



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (7926)

ЧЕТВЕРГ, 17 ИЮЛЯ 1997 ГОДА

Представлен директор

14 июля в совхозе «Хайбуллинский» состоялось совещание специалистов сельского хозяйства, управляющих отделениями, председателей кооперативов, руководителей различных служб и подразделений. Глава администрации района Ф. М. Казакбаев представил приглашенному назначенному приказом директором совхоза «Хайбуллинский» Фанили Адигамовича Мадеева.

Глава районной администрации выразил уверенность, что коллектив совхоза сумеет с честью выполнить задачи, стоящие перед ними, и покажет успехов в работе всем присутствующим.

Затем Ф. М. Казакбаев в своем выступлении подробно остановился на ходе и подготовке к предстоящей уборке сельскохозяйственных культур. Важнейшая задача сегодняшнего дня — проведение кормозаготовок, сено-заготовки и всесторонняя подготовка к уборке. Также остановился на вопросах газификации населенных пунктов Целинного сельсовета, обеспечением их водой и на других социальных вопросах, разрешить которые следует в ближайшее время, а их положительное решение во многом зависит от инициативы, организованности и исполнительности ответственных за каждый участок работы. И только высокоеэффективный труд животноводов и полево-

дов позволит улучшить экономическое состояние хозяйства, а значит и повысить жизненный уровень населения.

— Анализ показывает, — отметил начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. Кульсибаев,

в совхозе имеется хороший травостой, неплохие поля кукурузы и подсолнечника. Необходимо

сделать максимум возможного, чтобы провести

уборочную страду в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством.

А пока следует отметить низкие темпы сено-заготовки, упускается время. Сегодня инженерной службе следует усилить темпы и качество подготовки зерноуборочной техники.

Также были заслушаны информации управляющих отделениями о состоянии дел. Затем ознакомились с ходом реконструкции центральной котельной совхоза. Приходится констатировать, что темпы работ очень низкие, специалистам не хватает конкретности и настойчивости в решении вопросов.

Глава администрации и присутствующие специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия осмотрели готовность к работе зерноуборочной техники, беседовали с механизаторами. Также посетили объекты сопкульбыта.

НАШ КОРР.

УСПЕШНОЕ проведение уборочных работ во многом зависит от готовности техники. Поэтому уже сейчас свободные от сено-заготовок механизаторы заняты ремонтом своих комбайнов. Чтобы посмотреть, как эта работа ведется в совхозе «Маканский», мы заехали в Центральную ремонтную мастерскую и машинный двор хозяйства, поговорили с их работниками.

В ЦРМ работает в основном молодежь. Средний возраст работников 27–30 лет. Но несмотря на это коллектив подобрался работоспособный. Занимаются в основном ремонтом двигателей.

— Уже отремонтировано три комбайновых двигателя, — говорит контролер ЦРМ Фидарит Рафкатович Асылбаев. — Их осталось только обкатать и установить. Трудности

как и у всех с запчастями. Например, на ремонте стоят два колесных трактора МТЗ и ЮМЗ, но для ремонта их двигателей нет запчастей. Особенно для тракторов марок ЮМЗ, так как запчасти к ним и раньше доставлять было трудно. Так же на ремонте стоит без тракториста один Т-150.

Зимой трактористы вывозят более свободны. Поэтому в прошлом году из них мы сформировали бригаду по ремонту коробок передач и задних мостов, на которые в посевную падает большая нагрузка и они часто выходят из строя. За зиму они много сделали и трактора в посевную ходили хорошо. Этот опыт

мы будем применять и вперед.

Несмотря на молодость очень хорошо работают мотористы Ринат Нураев, Ильяс Тусалин, слесарь по ремонту электрооборудования Айдар Гайфуллин, токари Роман Салатханович Капов и Ильдар Сайфуллин. На последних падает основная нагрузка, так как им приходится реставрировать запчасти. А техника в совхозе в основном изношена и часто выходит из строя.

Оживленно было и на машинном дворе. Механизаторы вели ремонт своих комбайнов.

— Ребятам приходится восстанавливать комбайны буквально из ничего, —

сказал механик Геннадий Бикбердинович Ахтамов.

— И вчера, спрашивается. Глашное, настрой у них хороший. Из 10 комбайнов моей бригады ремонтом охвачены 6 комбайнов, один стоит без механизатора, три — работают за косование травы и один полностью переоборудован на уборку сена. Не хватает запчастей, особенно 205, 206 и 207-х подшипников, тормозной жидкости, манжет, ходовых ремней. Но ездим, даем, как-то выкручиваемся и к уборке будем готовы. Аналогичное положение дел во второй бригаде и в Нововоздвиженском отделении.

М. КУСЯКОВ.

„Жатва-97“: готовность техники

„Достаем, выкручиваемся...“

— Как и у всех с запчастями. Например, на ремонте стоят два колесных трактора МТЗ и ЮМЗ, но для ремонта их двигателей нет запчастей. Особенно для тракторов марок ЮМЗ, так как запчасти к ним и раньше доставлять было трудно. Так же на ремонте стоит без тракториста один Т-150.

Зимой трактористы вывозят более свободны. Поэтому в прошлом году из них мы сформировали бригаду по ремонту коробок передач и задних мостов, на которые в посевную падает большая нагрузка и они часто выходят из строя. За зиму они много сделали и трактора в посевную ходили хорошо. Этот опыт

Стонет постараться

Нельзя идти дела у животноводов колхоза «Красное знамя». По сравнению со среднерайонными показателями их результаты несколько ниже, но сравнивая с цифрами полугодия прошлого года они значительны. Вот только несколько фактов. С начала года валовой надой молока в хозяйстве составил 3826 килограммов, а это на 1154 килограмма больше соответствующего периода 1996 года. Постепенно увеличивающаяся продуктивность дойного стала за счет умелой организации труда животноводов, с максимальной отдачей используя летние дни с прекрасным травостоя на лугах, здесь увеличили и производство мяса. В прошлом месяце среднесуточный привес каждой головы молодняка крупного рогатого скота составил 574 грамма, на мясокомбинат скот отправляется живым весом не менее 406 килограммов.

Немало долю труда вкладывают в улучшение дел рядовые животноводы своим добросовестным отношением к порученному делу. В их числе операторы машинного доения Р. Ахтамова, Г. Ишкельдина, М. Иштазова, а также телятницы Ф. Габбасова, Л. Искужина, скотники Х. Хамадеев, Филиппов, И. Сынбулатов. Скот, звереный им, всегда своевременно выкармлен, напосыпан, а потому и результаты труда несколько выше среднеколхозных.

В. ДАНИЛОВ.

Пора сенокосная

Думают о дне завтрашнем...

Успешно ведут заготовку кормов полеводы сельхозкооператива «Матрасский». Своевременно подготовив и залестив сеноуборочную технику, здесь при плановом задании 5140 заготовили 2150 тонн сена, из этого числа подвезли на сеновалы и кормовые

дворы 1700 тонн. Более 580 тонн сена из 1000 предусмотренных планом заготовили кормозаготовители совхоза «Степной», что составляет 57 процентов. Своевременное сгребание, подборка и взвозка позволили заскирдовать на сегодняшний день

на сеновале свыше 270 тонн качественного сена. Судя по этим цифрам в этих хозяйствах намерены в полном объеме обеспечить общественный скот на предстоящую зимовку кормами и естественно направлять производство молока, мяса.

... а другие забыли о зиме

В колхозном сельхозпредприятии «Ильчево» из запланированных 1112 тонн сумели накосить всего 70 и подвезти к ферме лишь 20 тонн. Объем заготовленного сена не превышает и 6 процентов. По всей видимости, специалисты и механизаторы хозяйства под руководст-

вом Х. А. Такалова решили, что лето только начинается, и все еще впереди. Не заслывая можно быть уверенным, что здесь предстоящий зимостойкий период ожидается очень тяжелый. Пожалуй, будет правильным, если раздать скот по двоим. Хоть так решить

проблему с заработной платой колхозникам.

Не лучше ситуация и в

колхозах «Новый путь», «Красное знамя», совхозах «Хайбуллинский», «Бузавлынский», где заготовлено всего сена не более

8–9 процентов к заданию.

В детском лагере «Чайка» работает стоматолог

В детском оздоровительном лагере «Чайка», как и в прошлом году, начала работать передвижная стоматологическая установка из базы автомашины «ГАЗ-66». Она оборудована всем необходимым для санации

(лечения) полости рта детей школьного возраста. Стоматолог Рустам Исянтаев пока провел первичный осмотр 37 детей, отдающих в лагере, из них пройдут лечение за весь период отдыха 17 детей. А всего профилак-

тическим осмотром будут охвачены 137 детей, нуждающиеся пройдут соответствующее лечение. Передвижную стоматологию есть возможность посетить также и жителям деревни Янтышево, обслуживающему персоналу лагеря.

«САКМАР»

РАННЕЙ весной 1962 года районные газеты Баймакского, Зилаирского и Хайбуллинского районов были расформированы. В Сибае была учреждена газета обкома КПСС «Сакмар», периодичностью 4 раза в неделю. О корреспондентах, работавших в газете, в основном было рассказано в предыдущих статьях. Здесь, в Сибае, было создано территориальное управление сельского хозяйства, которое возглавил бывший первый секретарь Хайбуллинского райкома партии Н. Я. Баланов, парторгом обкома партии при управлении былтвержден бывший первый секретарь Баймакского райкома КПСС Р. Х. Мигранов.

В основу работы объ-

Работает мельница

С древних времен сельские жители испытывали трудности с одним из жизненно - важных дел - заладкой муки. И потому в истории деревни Мамбетово были зафиксированы несколько случаев, когда человек стремился воспользоваться течением реки и сстроил водяные мельницы.

Одним из первых была «Мельница Пашенкова». Русский житель с такой фамилией еще до революции построил водяную мельницу на реке Таналык где-то в четырех километрах в сторону деревни Танатар. Расположившись в центре, эта мельница обслуживала не сколько деревень. Но вскоре паводки ежегодно приносили большой ущерб, требовались весомые затраты, и в итоге мельница перестала работать.

В ТЕЧЕНИЕ 30 лет дети рабочих поселка Бурбай отдыхают в живописном уголке, расположенному на берегу реки Сакмары в лагере «Березка». С большим удовольствием едут туда большинство детей. И кто там побывал однажды, с большим желанием (за исключением немногих) стремится отдохнуть еще.

В наше время очень тяжело было организовать отдых детей в лагере «Березка». И все-таки 11 июля профком Бурбайского РУ провождал в лагерь 152 детей.

Автобусы с детьми сопровождал сам директор лагеря Александр Дмитриевич Ершов вместе с участковым инспектором

Другая мельница принадлежала деревенскому мастеру Сайфулле озатаю. Построил он ее вблизи деревни в броде реки Таналык под народным названием «Ашам кисеу». Все работы он выполнил по собственным чертежам вручную, с помощью лошадей, быков. Мельница работала долго. Вот только в 1927 году от керосиновой лампы произошел пожар и все оборудование мельницы сгорело. С тех пор в деревне перешли на ручные жернова.

В середине 50-х годов тружеников района обслуживала прославленная Аравинская мельница в селе Вишневые горки Оренбургской области. Эта мельница была построена до революции по инициативе одного русского под фамилией Аравич на зарубежный капитал, и на

отходах зерна откармливали быков и отправляли за границу. После революции, когда мельница была передана народу, бывший хозяин Аравич еще долгие годы работал здесь сторожем...

А мельница, построенная недавно по последнему слову техники, считается третьей в истории деревни Мамбетово. Здание мельницы просторное, светлое, чистое.

Оборудование мельницы изготовлено в Башкортостане — городе Кумертау, — говорит заведующий Рафкат Мамбетов, — работу организовали в две смены, так как много желающихложить муку, по очереди обслуживаем своих, установили отдельные дни для приезжих.

— Работаем практически безостановочно, даже в выходные дни, — добавляют мельники Ричат

Фаткуллин и Фуат Халилов. — За смену выдаем 1,5–2 тонны муки, в основном высшего и первого сорта.

Как говорит кассир-вещевщица Розия Каннова, и цены не высокие, можно расплатиться деньгами или зерном. Надо сказать, скоро рядом с мельницей начнет работать кондитерский цех, оборудованник завезено.

Во время последнего визита наш район, мельнице посетил Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов. Надо сказать, благодаря всемерной личной его поддержке, стало возможным удовлетворить нужды сельчан в непростых условиях рыночных отношений. Наше население выражает благодарность за постоянную заботу о нас, сельских жителях.

Р. СУЛТАНОВ,
общ. корр.
д. Мамбетово.

Хорошего отдыха

поселка Салаватом Кубаковым.

В каждом автобусе дети находились под опекой воспитателей. По прибытии в лагерь дети были распределены по отрядам и переданы воспитателям и вожатым, которые повели их в домики, где детей ждала белоснежная постель. Чувствуется, что готовились к приему детей здесь тщательно.

После устройства дети под руководством вожатых пошли обедать. А здесь их ждал хороший обед: вкусно приготовленный мясной борщ, гуляш, душистый компот и белый мягкий хлеб.

Понтересовалась на счет состава воспитателей.

Лагере работает поваром Александра Константиновна Калита. И никогда в ее адрес не было ни одного нарекания! И Фания Шариповна Рахматуллина здесь не новичок. Старательная, аккуратная, сердечная, за что и уважают ее на основной работе в детсаде пос. Разведчиков. И здесь, в лагере, безусловно будут говорить и ей спасибо, ибо обеды она тоже умеет готовить вкусные. Как мне объяснили, здесь будет организовано 4-х разовое питание. Здесь будет работать медицинский работник.

Ангелина ХРАМОВА.

От Александра Дмитриевича услышала о них добрые отзывы. Здесь есть и опытные учителя, есть студенты ВУЗов, есть такие воспитатели, которые уже не в первый раз ведут здесь работу. Думается, что добрые отзывы директора не замутятся, и воспитатели не подведут своего руководителя.

Ну а сам Александр Дмитриевич уже третий год организует работу лагеря «Березка». И отзывы о нем далеко не плохие! Сам он по натуре исполнительный, добросердечный человек. И контакт между ним, детьми и обслуживающим персоналом лагеря, по-моему, будет теплым и доброжелательным.

Ангелина ХРАМОВА.

Кстати, в 1963 году, завершая обучение в Уральском государственном университете, я защитил диплом по теме «Первый сельскохозяйственный опыт на страницах газеты «Сакмар». Защита проходила успешно. Но когда подводились итоги и члены аттестационной комиссии узнали, что диплом защищается по газете, в которой работает сам автор, отдельные ее члены засомнева-

лись в правомерности этой акции. Точки в решении этого вопроса поставил ректор университета, который сказал, что кто, как не работник этой газеты, может досконально обобщить опыт работы, оттенить все нюансы стоящих перед газетой проблем.

Приоритетным направлением газеты была и борьба за качество производимых работ на полях и животноводческих фермах. Мы однажды столкнулись с вопиющим фактом расхищения народного добра с полей колхоза имени Калинина. С секретарем парткома колхоза мы поехали на поля Богачевской бригады. Ехали через поселок Семеновский, входящий в Тубинское рудоуправление. За оконцем поселка на пшеничном поле заметили

газеты заставило прокуратуру Баймака взяться за решение этой проблемы.

Надо сказать, что пополнение на колхозное и государственное добро были характерны не только для семеновцев, они наблюдалась и в некоторых других селах, тем более, что лошадей, повозок, так сказать, тягловой силы, было много почти в каждом селе. И тогда в редакции, по инициативе редактора Х. А. Кадырова, возникла мысль — а не заняться ли лошадиной проблемой, не слишком ли в районе увлекаются разведением лошадей в частном секторе для своего подсобного хозяйства, тогда как в колхозах и совхозах пошло их резкое сокращение в связи с активным наполнением хозяйств техникой — тракторами и автомобилями.

Но ведь это не стимулировало производство: где могла справляться одна лошадь, стали применять трактор, автомашину, что значительно сказывалось на удешевлении себестоимости производства продукции. Мы с представителями местных властей подсчитали, что в районе в личных подворьях насчитывается более трех тысяч лошадей, в том числе в Баймаке — 800.

Сначала была задумка начать кампанию на страницах газеты против лошадиного эпилля в районе. Но, посоветовавшись в Уфе, в частности, в окрестах партии, решили,

Сохраним урожай от пожаров

ОБРАЩЕНИЕ К ХОЗЯЙСТВЕННЫМ РУКОВОДИТЕЛЯМ

У тружеников села наступает самый ответственный период — заготовка кормов и уборка урожая. К сожалению, ни одна уборочная компания не обходилась без огненных происшествий. В прошлом 1996 году в период уборочных работ в республике произошел 61 пожар с ущербом почти в миллиард рублей, повреждено или уничтожено огнем более 60 тонн зерна, свыше 1700 тонн различных кормов, 13 зерноуборочных комбайнов, 6 тракторов, 4 зерносклада. При этом 6 человек получили различные ожоги и травмы, один из них скончался.

3. Назначить лиц, ответственных за пожарную безопасность, со всеми механизаторами и операторами провести пожарно-технический минимум с выдачей удостоверений, а с участниками жатвы — противопожарные инструкции.

4. Повысить персональную ответственность руководителей хозяйств, бригадиров, управляющих отделениями, заведующими зернотоками за строгое соблюдение и своевременное выполнение мер пожарной безопасности.

5. Не допускать к уборочным работам комбайны, тракторы, автомобили и другую сельхозтехнику без средств тушения и пожарогасителей, с неотрегулированными системами зажигания и подачи топлива.

Помните, что только неукоснительное соблюдение противопожарных норм и правил, постоянная осторожность с огнем позволят сохранить урожай от уничтожения. Служба «01», «Известия Башкортостана».

Небесной маны не предвидится

«Ману» эту будут вырабатывать на сельхозпредприятии «Карановское» Миякинского района. Здесь заложен фундамент мельницы мощностью 24 тонны зерна в сутки. Ее основная продукция — мука высшего и первого сортов, манная крупа.

Сейчас в хозяйстве приступили к возведению мельницы. Завезен весь комплект оборудования. Мельницу собираются пустить в действие уже к осени.

же областях крестьяне лишились крупного рогатого скота, овец...

Но укрупненный Баймакский район существовал недолго. Уже через год Зилаирский район был присоединен к Хайбуллинскому, и там было создано свое управление сельского хозяйства, возобновила свою работу и районная газета. А здесь, в Сибае, управление сельского хозяйства объединило Баймакский и Абзелиловский районы. Но и это объединение недолго существовало. После отставки Н. С. Хрущева все вернулось на круги своя. Районы были восстановлены в прежних административных образованиях. В то время весьма расхожей была поговорка: «К власти пришел Брежнев — все будет по-прежнему».

Уже в 1965 году была восстановлена городская газета «Сибайский рабочий». Основной костяк коллектива газеты «Сакмар» разъехался по своим районам, прихватив с собой и отдельных сибайских журналистов. Например, пошел на позывное В. В. Кузин, он стал заместителем редактора Баймакской районной газеты. Я же был переведен собкором газеты «Советская Башкирия». А в свою газету, теперь уже «Сибайский рабочий», довелось вернуться при определенных обстоятельствах лишь в 1969 году.

В. САБИН.
(«Сибайский рабочий»).

«САКМАР»

лься в правомерности этой акции. Точки в решении этого вопроса поставил ректор университета, который сказал, что кто, как не работник этой газеты, может досконально обобщить опыт работы, оттенить все нюансы стоящих перед газетой проблем.

Приоритетным направлением газеты была и борьба за качество производимых работ на полях и животноводческих фермах. Мы однажды столкнулись с вопиющим фактом расхищения народного добра с полей колхоза имени Калинина. С секретарем парткома колхоза мы поехали на поля Богачевской бригады. Ехали через поселок Семеновский, входящий в Тубинское рудоуправление. За оконцем поселка на пшеничном поле заметили

многовод. Здесь, на оставленном комбайнераами большом клочке пшеничных валков, вовсю шел ручной обмолот хлеба. Некоторые повозки были уже загружены мешками с пшеницей. Стала очевидной «расташливка» колхозного урожая. Конечно, былиприняты меры, чтобы положить этому конец. Впоследствии, продолжая журналистское расследование, мы обнаружили, что у жителей Се-

гасеты заставило прокуратуру Баймака взяться за решение этой проблемы.

Надо сказать, что пополнение на колхозное и государственное добро были характерны не только для семеновцев, они наблюдалась и в некоторых других селах, тем более, что лошадей, повозок, так сказать, тягловой силы, было много почти в каждом селе. И тогда в редакции, по инициативе редактора Х. А. Кадырова, возникла мысль — а не заняться ли лошадиной проблемой, не слишком ли в районе увлекаются разведением лошадей в частном секторе для своего подсобного хозяйства, тогда как в колхозах и совхозах пошло их резкое сокращение в связи с активным наполнением хозяйств техникой — тракторами и автомобилями.

Но ведь это не стимулировало производство: где могла справляться одна лошадь, стали применять трактор, автомашину, что значительно сказывалось на удешевлении себестоимости производства продукции. Мы с представителями местных властей подсчитали, что в районе в личных подворьях насчитывается более трех тысяч лошадей, в том числе в Баймаке — 800.

Сначала была задумка начать кампанию на страницах газеты против лошадиного эпилля в районе. Но, посоветовавшись в Уфе, в частности, в окрестах партии, решили,

Итоги работы животноводов района за первое полугодие 1997 года

Надоено молока

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — надоено молока всего (в центнерах), третья — +, — к 1996 году (в килограммах). Четвертая — надоено молока от каждой коровы, пятая — +, — к 1996 году (в килограммах).

имени Фрунзе	2353	+ 167	905	—
«Новый путь»	2103	- 1943	876	—
«Ильичево»	1401	+ 1401	833	—
«Кр. доброволец»	7847	+ 693	1358	—
имени Калинина	3514	+ 582	1034	—
«Красное знамя»	3826	+ 1154	850	+ 176
имени Ленина	6818	- 261	909	- 35
«Сакмар»	738	+ 13	738	+ 13
«Урал»	2593	+ 345	1296	+ 275
«Вазям»	716	+ 239	895	+ 418
«Назаргул»	1090	- 249	1090	- 249
имени Салавата	729	—	663	—
«Урзбай»	598	—	598	—
«Акьюлово»	591	—	657	—
«Акназар»	1325	+ 123	1325	+ 123
«Акъярское»	4997	+ 676	742	+ 78
«Таналыкский»	16154	+ 1136	1346	+ 95
«Хайбуллинский»	4685	- 218	721	+ 85
«Маканское»	4042	+ 452	1107	+ 123
«Матраевский»	16142	+ 292	1354	+ 33
«Степной»	4531	+ 1548	1258	+ 429
«Бузавлыкский»	4156	+ 275	923	+ 115
«Мамбетовское»	4297	- 146	905	- 30
По району:	95246	+ 5721	1050	+ 86

Произвели мяса

Первая графа — хозяйства, вторая — выращено скота за 1 полугодие в (цн), третья — +, — к соответствующему периоду прошлого года, четвертая — среднесуточный привес КРС (гр.).

имени Фрунзе	312	+ 123	436
«Новый путь»	413	- 274	367
«Ильичево»	195	+ 125	361
«Кр. доброволец»	1228	- 64	425
имени Калинина	473	+ 179	408
«Красное знамя»	440	+ 92	381
имени Ленина	1097	- 9	400
«Сакмар»	164	—	435
«Урал»	318	+ 24	317
«Вазям»	163	- 26	444
«Назаргул»	166	- 27	447
имени Салавата	100	—	353
«Урзбай»	141	—	326
«Акьюлово»	101	—	389
«Акназар»	144	+ 2	411
«Акъярское»	845	- 9	344
«Таналыкский»	2493	- 48	408
«Хайбуллинский»	607	- 122	233
«Маканское»	601	- 60	448
«Матраевский»	2393	- 116	387
«Степной»	431	- 10	441
«Бузавлыкский»	671	+ 47	316
«Мамбетовское»	329	+ 54	313
По району:	13825	+ 5	382

Продано молока

Наименование хозяйств	1996 г. (цн)	1997 г. (цн)	в % к 1996 г.
имени Фрунзе	1592	1732	109
«Новый путь»	—	1193	—
«Кр. доброволец»	4966	5357	108
имени Калинина	2184	2450	112
«Красное знамя»	2676	2677	100
имени Ленина	4743	4525	95
«Сакмар»	334	206	61
имени Салавата	1284	559	43
«Назаргул»	857	778	91
«Акъярский»	2217	2961	133
«Таналыкский»	11491	10895	95
«Хайбуллинский»	3613	3395	94
«Маканское»	2596	3051	117
«Матраевский»	11556	11596	100
«Степной»	2366	3207	135
«Бузавлыкский»	2434	2785	106
«Мамбетовский»	3526	2877	82
«Ильичево»	—	975	—
«Урал»	1253	1210	96
«Урзбай»	—	402	—
«Акьюлово»	—	397	—
«Вазям»	216	302	140
«Акназар»	868	763	88
По району:	63371	64623	103

Продано мяса

Наименование хозяйств	1996 г. (цн.)	1997 г. (цн.)	Среднесда-точный вес (кг)
имени Фрунзе	32	312	268
«Новый путь»	217	568	333
«Ильичево»	—	56	271
«Кр. доброволец»	825	861	329
имени Калинина	158	86	340
«Красное знамя»	154	164	406
имени Ленина	797	590	372
«Сакмар»	31	—	—
«Урал»	166	154	221
«Вазям»	12	54	267
«Назаргул»	—	—	—
имени Салавата	76	—	—
«Урзбай»	—	51	262
«Акьюлово»	—	—	—
«Акназар»	—	28	130
«Акъярское»	912	658	331
«Таналыкский»	2742	2357	358
«Хайбуллинский»	549	748	315
«Маканское»	356	904	233
«Матраевский»	2125	1635	395
«Степной»	324	438	452
«Бузавлыкский»	429	277	389
«Мамбетовское»	214	228	308
По району:	12156	11660	384

По данным районного отдела статистики в целом по району имеется крупного рогатого скота в количестве 33206 голов против 34932 в прошлом году, что составляет 95 процентов. Так же в хозяйствах района несколько сократилось поголовье и дойного стада, а именно на 280 фурзных коров. Резкое сокращение поголовья крупного рогатого скота допустили в колхозных сельхозпредприятиях «Сакмар», «Назаргул», «Красное знамя», совхозе «Маканский».

А где как не в хозяйствах лесной зоны заниматься развитием животноводческой отрасли, работать над увеличением производства молока, мяса. Ведь именно от реализации животноводческой продукции поступают основные денежные средства. Хорошо это понимают в ассоциации крестьянских хозяйств «Мамбетовское». Здесь наоборот пошли на увеличение поголовья КРС и оно сегодня составляет 1620 голов, что на 224 больше, чем было в прошлом году.

зательно придется время, когда наступит необходимость в восстановлении овцеводства, а сделать это будет очень трудно.

В свиноводстве поти-онику поголовье пошло на увеличение. Всего их в районе насчитывается 3529, что на 53 головы больше прошлогоднего. Могло быть и больше, но очень сильно сказалась потеря большого свинопоголовья в совхозе «Матраевский». Оплощность зооветслужбы с заводом больных свиней со стороны привела к тому, что в хозяйстве за короткий срок потеряли около 500 свиней.

Снижение поголовья скота в районе оказываеться в свою очередь и на реализации мяса государству. Если в прошлом году на мясокомбинат было отправлено 12156 центнеров продукции, то ныне 6669 центнеров, да еще 4990 центнеров было реализовано на бартерные сделки, расчеты с населением по заработной плате, внутрихозяйственные расходы.

Сейчас стоит благодатное время для увеличения производства животноводческой продукции и не воспользоваться возможностями летне-пастбищного периода, дешевыми кормами, нельзя. А для этого отводится уже не так уж и много времени — не более двух месяцев. Нельзя забывать также и о том, что не за горами то время, когда скот вновь нужно будет ставить на зимне-стойловое содержание, и готовить тщательно животноводческие помещения к этому периоду необходимо.

Получено приплода

Наименование хозяйств	Телят		Поросят		Ягнят		Жеребят	
	1996	1997	1996	1997	1996	1997	1996	1997
имени Фрунзе	116	152	72	64	155	—	7	9
«Новый путь»	254	172	142	285	—	—	30	12
«Кр. доброволец»	400	440	300	100	—	—	16	29
имени Калинина	156	239	38	80	—	—	19	21
«Красное знамя»	226	248	105	165	215	50	10	12
имени Ленина	505	447	60	12	—	—	22	22
«Сакмар»	68	88	—	—	—	—	4	2
«Урал»	175	158	—	—	—	—	4	4
«Вазям»	61	65	—	—	—	—	3	7
«Назаргул»	63	49	—	—	—	—	4	3
им. Салавата	190	40	—	—	—	—	12	5
«Урзбай»	—	65	—	—	—	—	—	8
«Акьюлово»	—	39	—	—	—	—	—	3
«Акназар»	46	81	—	—	—	—	—	2
«Ильичево»	—	103	—	—	—	—	—	7
«Акъярский»	377	341	87	248	—	—	10	12
«Таналыкский»	886	871	—	—	2768	2621		

Лечимся сами в чайную— мимо аптеки

После почти векового забвения из дальних сундуков извлекаются на свет не только бабушкины пласти и философские фолианты в кожаных переплетах — отряхивают от пыли традиционные, почти забытые рецепты врачевания. Сегодня, как и сто, двести, тысячи лет назад, прописывают известное лекарство от многих хворей — хорошо заваренный чай.

Чай вместо таблеток — это не красавая условность, а самая настоящая реальность.

«Чаепитие способствует очищению крови, регулирует работу печени и селезенки, снимает сонливость и вялость, оживляет мышцы тела», — говорится в японском средневековом лечебнике.

В наш век радиоактивных дождей и урановой пыли чай, как ни странно, расширил диапазон своих лечебных свойств. Японские ученые Усай и Хаяши доказали, что чай — прекрасное противоядие при отравлениях организма стронцием-90. Танин, содержащийся в чае, поглощает до 85 процентов радиоизотопа, почти полностью нейтрализует губительное действие стронция на человека.

Не секрет: чем выше качество чая, тем сильнее его целительные свойства. В этом смысле давно уже теснит с подоконников чайки с таблетками и фланчики с каплями именно наша отечественная марка «Майский чай».

— Я не знаю, почему именно в «Майском чае» так много лечебных свой-

ств, — сказал доктор медицинских наук Эльдар Салахов, — но именно он — один из моих главных аспицентов. Ишемическая болезнь, аритмия, вегетососудистая дистония — дела сердца, в которых «Майский чай» знает толк. Болезни желудочно-кишечного тракта, печени, поджелудочной железы — и здесь в моем рецепте значится «Майский чай».

Конечно, не только один «Майский чай» такой целебный. Но, собранный вручную на высокогорных плантациях Индии и Цейлона, он все-таки собрал в себя лучшие качества древнейшего, почти оккультного напитка.

Крупнолистовой чай постоянно выполняет роль «санатория организма», выводя шлаки, токсины, оздоровливая желудок, почки и печень. Правильно приготовленный чай способствует усвоению пищи, улучшая работу органов пищеварения, и витамины В2, Р, К укрепляют кровеносные сосуды, повышают работоспособность головного мозга.

Список болезней, при которых назначают зеленый чай, поистине огромен. Не так давно открыта еще одна способность зеленого чая — он выводит из организма радионуклиды и препятствует развию лейкемии.

Так что не удивляйтесь, если в ответ на жалобы о плохом самочувствии, вам предложат чашечку чая — это лекарство, проверенное временем.

«Советская Башкирия».

На реке, на озере

Для кого какой крючок

С крючка начинается и им заканчивается счастье удильщика. Поэтому к нему должно быть особое внимание. Карпа (сазана), леща, густеру, плотву, карася чаще ловят на разные растительные насадки. Поэтому для них больше подходят крючки с коротким цевьем, и только при ужении на червей применяют крючки с длинным цевьем и соответствующим номером.

Крючок с коротким цевьем предпочтительнее при слабом клеве и при ловле осторожных рыб. Они лучше маскируются насадкой.

Опытные удильщики уверяют, что карась предпочитает светлый крючок, сарп (сазан), лещ, густера, налим, щука, плотва — темный крючок. Опытный лещадник никогда не позволит себе ловить леща на светлый крючок при любой насадке.

Для ерша практический крючок на 1—2 номера крупнее, чем для другой рыбы такого же размера. При ужении на малька нужен тонкий крючок — дольше живет малек.

Бывает мнение, что цвет крючка не влияет на успех ужения. Однако практика показывает, что на участках водоема, где часто бывает много рыболовов, лучше пользоваться крючками темных тонов, ибо они менее заметны в воде.

Опытные удильщики уверяют, что карась предпочитает светлый крючок, сарп (сазан), лещ, густера, налим, щука, плотва — темный крючок. Опытный лещадник никогда не позволит себе ловить леща на светлый крючок при любой насадке.

Поздравляем

Дорогую Римму Варинову ЮЛДАШБАЕВУ (с. Акъяр) поздравляем с днем рождения.

Желаем тебе радости и счастья и исполнения всех твоих желаний.

Твои друзья.
г. Стерлитамак.

С 65-летием со дня рождения дорогого Базеттина Загребдиновича САФИУЛЛИНА (д. Абдулнасырово).

Желаем доброго здоровья, долголетия, семейного благополучия, счастливой старости.

Жена, дети, внуки и внучки.

Нашу дорогую, любимую жену, маму, бабушку Разию Хабибрахмановну БАЙГУЖИНУ с замечательным датой — с 80-летием со дня рождения.

В этот день и всегда Мы желаем тебе Терпения, радости,

добра, Улыбок светлых в дни неспастия, Здоровья крепкого всегда!

С поздравлением мужа, дочери, зятя, внуки, правнук, пра-внучка.

с. Акъяр, г. Новотроицк, Элита.

Дорогого отца, дедушку Ахмадуллу Салимгареевича (д. Акъярова), милую маму, бабушку Сару Сайдулловну, брата, дядю Рината Ахмадулловича, сестру, тетю Клару Ахмадулловну БАЙГУЖИНУ, а также подругу Раифу Хамидулловну КАНЧУРИНУ (д. Исянгильдиново) с днем рождения.

От души желаем им крепкого здоровья, долголетия, счастья, удачи.

От имени всех детей и родственников Фирзуза и Фанзила Иштакбаевых.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку Альмиру Шавалеевну СУЛТАНГУЖИНУ (д. Бакаловка) поздравляем с 45-летием со дня рождения.

Желаем счастья, сил, здоровья, Искры радости в глазах.

Домашнего тепла, Успехов и удач во всех делах!

Пусть дальние жизнь идет спокойно, Без огорчений и тревог. Пусть только радостные вести

Переступают ваш порог!

С поздравлением мужа Рафика, сына Радик Султангужины, дочь Земфира, зять Риф, внук Ильдар, внучка Алина Якшигулова, с. Бакаловка.

Дорогого отца Галиаслана Галиаскаровича ИДЕЛЬБАЕВА (п. Степной) с 70-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья,

Желаем сердцу не стареть.

Побольше радости и счастья, Внучат растить и не болеть!

С самыми наилучшими пожеланиями от имени всех детей, внуков, внучек — старшая дочь Зифа, зять Мухтар Ильбактитин.

Любимую мать, тещу, свекровь, бабушку Магири Габитовну БАЙГУЖИНУ (д. Юлбарсово) с 65-летием со дня рождения.

Искренне желаем добrego здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости, много радости.

От имени всех детей, 18 внуков и внучек, зятьев и снох — дочь Марзия, зять Насырьян.

с. Новозирган.

Дорогого супруга Галия Зугудеевича ИЗИКОВА (д. Абдулнасырово) с 60-летием, милую дочь Гульсум Галияновну ХАЛЬФЕТДИНОВУ с 30-летием со дня рождения.

Желую здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия, удачи, хорошего настроения, радости, неиссякаемой энергии.

С добрыми пожеланиями жена и мать Сания.

Поздравляем наших дорогих маму и отца, дедушку и бабушку Александру Парамоновну и Николая Григорьевича ШПЕНЬКОВЫХ с золотой свадьбой.

Желаем вам крепкого здоровья, любви и взаимопонимания. Мы вас очень любим, будьте счастливы!

Дети и внуки.
с. Федоровка, г. Гай, Орок, с. Акъяр.

Дорогую жену, маму, тещу, сваху и бабушку Латифу Язаровну ХАБИБУЛЛИНУ из села Петропавловск с 45-летием!

Пожелать хотим, так много, Что всего не счесть.

Счастья самого большого, Что на свете есть.

И пускай не покидает радость никогда,

И добро сопровождает, Твою жизнь всегда!

Муж, дочь, зять, сваха и внучка Гузель, п. Уфимск, Петропавловск.

Дорогую сестру, тетю Фагиму Даминевну ТУЛЯШЕВУ поздравляем с 60-летием.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценной.

Дорогу жизни подлинной, И много радости на ней! С поздравлением сестра Райля, семья Аймаханбетовых, Валиахметовых.

Объявления • Реклама • Объявления

СРОЧНО ПРОДАМ

«Москвич-412», 1990 года выпуска, в хорошем техническом состоянии.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Колхозная, 43—3.

Нашедших связку ключей в районе улицы Пионерской, сим вернуть по адресу:

ул. Молодежная, 1—9.

УТЕРЯНЫЙ

аттестат АД № 192911, выданный Татыр-Узякской средней школой 26.06.86 г.

на имя Султановой Зайтуны Умурзаковны, считать недействительным.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ!

Организуется групповая поездка в древний город — «Аркан». Желающих принять участие

в этой поездке просим собраться на стадионе «Уржай» с. Акъяр 3 августа в 10 часов утра.

ВНИМАНИЕ:

Ульяновская обувная фабрика проводит распродажу обуви мужской, детской, школьной всех сезонов. Цена — предприятия. Время работы с 8 до 18 часов.

ЯРМАРКА!

Просим посетить нашу ярмарку:

23 июля — с. Акъяр,

24 июля — п. Бурибай,

25 июля — п. Целинный,

26 июля — с. Макан.

ВСТРЕТИМСЯ, ДРУЗЬЯ!

В субботу, 19 июля, к 10 часам вечера отслужившие в ВМФ собираются

на месте здания РДК села Акъяр.

ная.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Восточная, 15—1, телефон 2—16—43, в любое время.

У ТЕРЯНЫ

водительское удостоверение и техпаспорт, выданные на имя Хайбуллина Рамиля Жалялетдиновича. Просьба нашедшего вернуть за вознаграждение.

п. Бурибай, ул. Гафури, 20, телефон через коммутатор.

СРОЧНО принимаем чистые бутылки 0,5 л.

«Чебурашка».

Мини-маркет «Универмаг»

Можно обмен на продукты.

Маканская сельская администрация и коллектив Маканской СШ выражают глубокое соболезнование учительнице Абубакировой Р. С. в связи со смертью.

ОТЦА

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Редактор
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский Совет депутатов, районная администрация, Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печати — 17.00.
Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
г. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2—11—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дубляжу, ответственный — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел писем — 2—13—95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2—14—95.

Газета выходит три раза в неделю:
по вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.